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· Dit tentamen bestaat uit 20 meerkeuze vragen en 20 open-eind vragen. NB: ook de achterzijde van het papier is bedrukt.
· Voor elke meerkeuzevraag kunt u 1 punt scoren. Voor de open-eind vragen kunt u gemiddeld 4 punten per vraag scoren; dus in totaal 80 punten voor alle open-eind vragen tezamen. De uitgebreidere vragen zullen iets zwaarder wegen dan de korte vragen.
· U kunt de antwoorden met het nummer van de bijbehorende vraag noteren op de uitgereikte blanco tentamen formulieren. Zet de antwoorden op de meerkeuze vragen op een afzonderlijk formulier. Dus: zet de antwoorden op de open-eind vragen op een ander formulier.
· Noteer op elk formulier uw naam, het vaknummer en uw studentnummer.
· Veel succes!
Meerkeuze vragen
1. Zet onderstaande stamcellen op volgorden van potentie: van de laagste potentie naar de hoogste potentie.

a) Multipotent, pluripotent, totipotent

b) Pluripotent, multipotent

c) Pluripotent, totipotent, multipotent
d) Multipotent, totipotent, pluripotent 

2. Welke van de in de onderstaande figuur weergegeven stress-strain curve beschrijft ruwweg het mechanisch gedrag van actine?

a) a

b) b

c) c
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3. Wat verandert er in het krachtenevenwicht in de microcirculatie ter plaatse van een acute ontsteking?

a) De colloïd osmotische druk neemt toe

b) De colloïd osmotische druk neemt af

c) De hydrostatische druk neemt af

4. In welke gewichtsschaal kunnen we menselijke cellen plaatsen?

a) pg

b) ng

c) μg

d) mg

5. Stel dat je een bio-actief materiaal ontwerpt waaruit op gecontroleerde en voorspelbare wijze bio-actieve moleculen moeten vrijkomen. Wat zou je als basis materiaal kiezen?

a) Een hydrofiel polymeer dat niet afbreekt en waaruit de moleculen kunnen diffunderen

b) Een afbreekbaar hydrofoob polymeer dat gekenmerkt wordt door oppervlakte degradatie

c) Een afbreekbaar (degradeerbaar) hydrofoob polymeer dat homogeen degradeert 

6. In welke fase van de celcyclus is telomerase actief?

a) de G1-fase

b) de G2-fase

c) de S-fase

d) de M-fase

e) de G0-fase

7. Welke van onderstaande methoden zal met de meeste waarschijnlijkheid gebruikt kunnen worden om de groei van een tumor te stoppen?

a) het voorkomen van het tot expressie brengen van tumor suppressor genen

b) het voorkomen van angiogenese in en rond de tumor

c) het tot expressie brengen van telomerase

8. Welk type witte bloedcellen zal in verhoogde concentratie gedetecteerd kunnen worden bij een parasitaire infectie?

a) Neutrofielen

b) Eosinofielen

c) Basofielen

d) Erythrocyten
9. Waar bevinden zich de nucleoli?
a) in het cytoplasma
b) in de celkern

c) in de kernmembraan
10. Als gevolg van het mechanisch ‘conditioneren’ van de huid, bijvoorbeeld door de huid cyclisch te belasten, kan de diameter van bestaande collageenvezels toenemen. Wat is het meest waarschijnlijke achterliggende mechanisme van deze toename?

a) bestaande collageenvezels rekruteren meer collageen en worden zodoende dikker

b) er vindt degradatie van bestaand collageen plaats en tegelijkertijd resynthese tot dikkere vezels

c) een combinatie van bovengenoemde processen vindt plaats

11. Welke uitspraak is juist?

a) Weefsel bestaat uit cellen en extracellulaire matrix

b) Weefsel bestaat uit verschillende soorten cellen met uiteenlopende functies

c) Organen zijn uit één soort weefsel opgebouwd

d) Bloed is geen weefsel

12. Welke cellen spelen geen rol bij een acute ontstekingsreactie?

a) fibroblasten

b) bloedplaatjes

c) T-lymfocyten

d) macrofagen
13. De celcyclus bestaat uit verschillende fasen. Wat is de juiste volgorde als bij de fase van celdeling gestart wordt?

a) S, G2, M, G1

b) M, S, G1, G2

c) S, G1, M, G2

d) M, G1, S, G2


14. Een belangrijk verschil van een chronische ontsteking ten opzichte van een acute ontstekingsreactie is:

a) Bij een chronische ontsteking vindt abnormaal herstel van de extracellulaire matrix plaats

b) Bij een chronische ontsteking treden polymorfonucleaire neutrofielen (PMNs) uit de bloedbaan

c) Bij een chronische ontsteking treedt geen angiogenese op, maar blijft het vaatbed verwijdt

d) Bij een chronische ontsteking treden mestcellen uit de bloedbaan
15. Wat is niet juist?

Myostatine speelt een belangrijke rol bij:

a) de regulatie van het aantal en de grootte van spiervezels

b) de remming van zowel proliferatie als differentiatie van myoblasten

c) de proliferatie van satellietcellen bij schade 

16. De pathologische verkalking van een aortaklep is een voorbeeld van

a) weefselveroudering

b) intracellulaire opslag

c) atherosclerose

d) dysplasie
17. Wat zijn interleukines?
a) vaso-actieve ontstekingsmediatoren

b) extracellulaire matrix eiwitten
c) cellulaire membraaneiwitten

d) cellulaire ontstekingsmediatoren

18. Weefselherstel in een weefsel bestaande uit terminaal gedifferentieerde cellen verschilt van dat in een weefsel met een actieve stamcelbron voor weefselonderhoud. Welke uitspraak is juist?
a) In het weefsel met terminaal gedifferentieerde cellen treedt nooit een chronische ontsteking op
b) In het weefsel met terminaal gedifferentieerde cellen treedt nooit angiogenese op

c) In het weefsel met terminaal gedifferentieerde cellen worden geen myofibroblasten aangetroffen

d) In het weefsel met terminaal gedifferentieerde cellen vindt altijd littekenvorming plaats

19. Hoe vindt onderhoud en herstel van de lever plaats?

a) via proliferatie en differentiatie van lever stamcellen

b) via proliferatie van gedifferentieerde levercellen

c) met behulp van beide bovengenoemde processen

d) levercellen kunnen niet meer delen en het weefsel zal dus niet herstellen

20. In welke groeifase vindt de meeste celdifferentiatie plaats?

a) embryonale fase

b) foetale fase

c) postnatale fase

d) pubertijd

Open-eind vragen
21. Zet de ‘turnover rate’ van onderstaande weefsels in volgorde van hoogste naar laagste ‘turnover rate’.
- lever

- epidermis

- trilhaarcellen

- epitheel van dunne darm
22. Wat is het verschil tussen regeneratie en herstel? Geef van beide processen een voorbeeld.
23. Leg uit wat tumor suppressor genen zijn en verklaar waarom dit een verkeerde naam is.

24. Wat is het verschil tussen interstitiële groei en appositionele groei?
25. Waarom kun je in een ‘ge-tissue-engineered’ weefsel model wel schade maar geen herstel bestuderen?
26. De epidermis kent een hoog regeneratief vermogen. Hoe wordt de proliferatie van epidermale stamcellen gereguleerd?
27. De endotheelcellen in een capillair zijn van belang voor transport door de vaatwand, maar ook voor het onderhoud en vernieuwing van het vaatbed (angiogenese). Omschrijf de rol van de endotheel cellen bij het laatstgenoemde proces.

28. Noem twee belangrijke moleculaire signalen die het proces van angiogenese controleren en reguleren.
29. Noem twee principes waarmee een weefsel zijn groei en onderhoud kan reguleren.
30. Wat is een allograft? En wat zijn de mogelijke tekortkomingen hiervan?
31. Een ontsteking is de reactie van het weefsel en zijn microcirculatie op een pathogene stimulus. Beschrijf stapsgewijs en beknopt de reacties van de microcirculatie bij een acute ontsteking.
32. Bij degeneratie van de tussenwervelschijf, bijvoorbeeld bij het ouder worden, treedt verlies op van het aantal proteoglycanen. Wat is het directe gevolg van dit verlies voor de afmetingen van de schijf?
33. Wat is cellulaire dysplasie?

34. Atherosclerose is een excessieve reactie op schade aan de endotheel laag van middelgrote en grote arteriën. Omschrijf de belangrijkste fases van het proces van atherosclerose vanaf de endotheelschade tot het ontstaan van een instabiele plaque.
35. Wat is de definitie van een stamcel?

36. a) Beschrijf kort het veranderingsproces in hartspierweefsel als gevolg van pathologische hypertrofie door hypertensie. 

b) Wat is het verschil met de veranderingen die optreden bij fysiologische hypertrofie (een zogenaamd sporthart)? 

37. Wat is fagocytose? En welke cellen voeren deze functie voornamelijk uit?
38. Beschrijf de rol van polymorfonucelaire neutrofielen (PMNs) bij een acute ontstekingsreactie.

39. Stamcellen kunnen asymmetrisch delen, waarbij de soorten dochtercellen niet evenredig (50%-50%) verdeeld zijn. Noem twee wijzen waarop de asymmetrische deling van een stamcel gereguleerd kan worden.
40. Het remodellerings-proces van wondgenezing in een 1-dimensionaal belaste wond kan in een ge-tissue engineered weefsel model nagebootst worden. Hoe zou je dat doen?
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